

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Газета Юргинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 47 (720)

7 СЕНТЯБРЯ 1942 г., Понедельник.

Цена 10 коп.

Покончить с отставанием на уборке военного урожая

На юге, от Воронежа до Новороссийска день и ночь идут ожесточенные бои с ненавистным, подлым врагом. Враг рвется к нефти, топчет, захватывает колхозные поля на Дону и Кубани. Ненавистные гансы и фрицы, как пиявки, торопятся высосать и вывезти в Германию весь хлеб из временно захваченных районов нашей родины. Они чуют ветер и колхозников значительного количества колхозников.

Во многих колхозах на работу выходят в 8—10 часов, а с работы уходят засветло. Не только боевые задания, но и нормы выработки не выполняют, а с поля уходят. Коровы на скирдование, на севе озимых не работают.

Кто позволил руководителям и колхозникам указанных и других сельсоветов в дни, когда наша доблестная Красная Армия смертным боем бьется с фашистскими захватчиками, работать так плохо? Никто.

Нужно решительно улучшить организацию труда. Пустить в работу на полный ход все

комбайны, простые машины, серпы и литовки. Все должны получить боевые задания, работать от темна до темна и не уходить с поля, пока задание не выполнено. Нужно всем почивать в поле и в ночную скирдовать и молотить. С лодырями, разгильдяями, дезорганизаторами на уборке урожая нужно вести беспощадную борьбу. Ибо плохая работа на уборке равносильна предательству, есть нож в спину Красной Армии.

«Урожай созрел, урожай не ждет! Нельзя оставлять хлеб на корню ни одного лишнего часа. Если мы допустим, что упадет хотя бы по одному зернышку с колоса, — Родина потеряет миллионы пудов хлеба. Если мы допустим, что скоженный хлеб пролежит хотя бы лишние сутки в поле в конинах, опять таки причиним родной стране неисчислимые потери».

(«Сов. Сибирь»).

Тем больший позор для нашего района. Наш район по-прежнему ведет плохо уборочные работы и сев озимых. Мы, своей плохой работой, из пятидневки в пятидневку занимая 58—56 место, тянем назад всю Новосибирскую область.

На 5 сентября по району скоплено только 57,2 проц., заскирдовано 27,4 проц. к сжатому и обмолочено 22 проц. Посажено озимых 30 проц., т. е. меньше одной трети. При уборке на полях многих колхозов допускаются огромные потери в колосьях, оставшихся несрезанными после комбайновой уборки, несгребенных ручными и конными граблями после вязки и скирдования снопов. Государству сдано только 3,8 проц. плана хлебосдачи. Многие колхозы даже еще не начинали сдавать хлеб государству.

Особенно плохо вели уборку в эту пятидневку колхозы Просковского, Л-Асановского, Ново-Романовского, Большое-Ямского и Ново-Гутовского сельсоветов. Здесь и наполовину не выполняются установленные ежедневные боевые задания по косовице, только на 15—20 проц. выполняются задания по скирдование и обмолоту. Большинство колхозов этих сельсоветов почти совершенно не возят хлеб государства.

Причинами такой безобразной плохой работы является плохая организация работ, низкая тру-



ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА И ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПОЛИТОТДЕЛА МТС И СОВХОЗА ЗАНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗА БОЕВУЮ, САМООТВЕРЖЕННУЮ РАБОТУ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ОБРАЗЦОВОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ:

6. **Дудко Юлия** — работница ОРС а. г. Кемерово. Работает на уборке урожая в колхозе «Латгалец». Выкашивает литовкой в день по 0,97 га при норме 0,30 га.

7. **Матросов И. С.** — комбайнер Коньковской МТС, убравший комбайном «Коммунр» за 8 рабочих дней 107 га и сэкономивший горючего 183 кгр.



Комсомольцы на уборке военного урожая

Комсомолка Юлия Дудко из колхоза «Латгалец», Северного сельсовета, стала инициатором социалистического соревнования на уборке урожая. Она вяжет по 1.000 снопов в день. Ее примеру следуют другие комсомольцы и несоязная молодежь. Зина Калюшникова вяжет по 900 снопов, Варвара Верховина — по 800 снопов, Фединова — по 760 снопов, Мария Петрова вяжет руками по 0,45 га при норме 0,15 га, а Ольга Суть — по 0,38 га.

Мария Лукашенко из колхоза «Труд-знание» вяжет руками по 0,37 га при норме 0,10 га, т. Богданов из колхоза им. Куйбышева сеет вручную 10 га в день, Г. П. Пануков из колхоза «Сибирь на страже» сеет по 9 га при норме 3 га в день. Комсогор Варюхинского сельсовета Е. И. Григорьева вяжет по 900 снопов. Их примеру следуют остальные товарищи.

Во время работы в поле комсомольцы проводят массовую работу среди колхозников и осуществляют указания обкома ВЛКСМ об уборке урожая без потерь. Е. И. Григорьева со своими комсо-

мольцами собрала для колхоза 35 мешков, организовала сбор и сгребание конными граблями колосьев, ловлю мышей в амбара, обеспечила каждую вязальщицу ручными граблями, а машины зерноуловителями.

Хорошо работает комсомольская организация колхоза «Третий Коминтерн» (секретарь тов. Титов). Комсомольцы организовали красный обоз по вывозке хлеба. В августе колхоз должен был сдать государству 230 центнеров, а сдал 300 центнеров по госпоставкам и 18 центнеров в фонд обороны. Колхоз приступил к выполнению сентябрьского плана хлебосдачи. Та же комсомольская организация производит сбор и сгребание колосьев конными граблями, оборудовала машины зерноуловителями, расчистила три тока и организовала в амбара уничтожение мышей.

Так передовые комсомольцы нашей МТС показывают образцы работы на уборке военного урожая.

М. Кравчун, пом. нач. политотдела Просковской МТС.

В ВЦСПС и Наркомсвхозов СССР

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат зерновых и животноводческих совхозов Союза ССР, рассмотрев итоги всесоюзного социалистического соревнования совхозов по животноводству на 1 августа 1942 года, признали:

По племеноводческим и нонезаводским

Считать кандидатами на по-

лучение переходящего красного знамени ВЦСПС и Наркомсвхозов Союза ССР и второй премии 4 совхоза, в том числе по Новосибирской области:

Племенной совхоз „Юргинский“ (директор совхоза тов. Еланевников, начальник политотдела тов. Баянов, председатель рабочкома тов. Ганичева).

Снять урожай — большая заслуга.

Снять без потерь —

— что выиграть бой.

Поможем бойцу, защитнику Юга, Быстрою жатвой, дружной косьбой!

(С. Кирсанов)

Сводка

О ходе уборки зерновых колосовых, льна-долгунца и сева озимых в колхозах по сельсоветам Юргинского р-на на 5 сентября 1942 года.

№№ п/п	Сельсоветы	Проц. уборки зерн. колосов.	Проц. уборки льна-долгунца	Проц. посева озимых
1	Северный	76,1	50,5	23,0
2	В-Тайменский	72,2	—	35,7
3	Юргинский	69,3	59,0	36,7
4	Александров.	62,1	90,0	29,0
5	Кожевниковск.	62,0	70,0	28,5
6	Елгинский	60,0	—	34,0
7	Попереченский	58,7	63,0	30,0
8	Зимниковский	51,8	65,0	31,0
9	Арлюкский	50,9	80,1	28,2
10	Варюхинский	50,0	50,0	17,0
11	Н-Гутовский	50,0	96,0	32,0
12	Л-Асановский	49,7	100	35,6
13	Просковский	48,4	—	33,3
14	Мальцевский	47,3	—	31,0
15	Б-Ямский	45,1	60,3	26,7
16	Н-Шалайский	43,3	17,5	22,0
17	Н-Романовский	35,2	25,0	24,0
	По району	57,2	67,3	30,1
	В т. ч. по МТС:			
	Юргинская	60,8	59,0	33,3
	Просковская	54,5	65,0	28,9
	Арлюкская	53,4	56,5	28,0
	Коньковская	50,0	60,1	29,3

Район.

Косовица хлеба днем и ночью

В колхозе им. Ворошилова, Кожевниковского сельсовета, 15 косарей косили хлеб руками и за день выкосили 6 гектар.

Под руководством председателя колхоза тов. Тугашева они остались косить хлеб руками ночью и выкосили за ночь 5 гектар. Качество ночной работы хорошее. Теперь колхозники стали день и ночь косить хлеб. В среднем за сутки каждый выкашивает по 0,73 га, а при работе только днем на одного надало только по 0,40 га.

Кравчук.

Комбайн не работает

Из 441 га, убраных в колхозе «Пахарь», только 31 га убрано комбайном. Директор МТС т. Селянчук, зная, что комбайн неисправен и что комбайнер только что окончил курсы и не сможет устранить недостатки на месте, в колхозе, все же отправил комбайн в колхоз. В результате комбайн уже 20 дней стоит, не работает. Ни механик, ни директор не проявляют никакой заботы о машине.

До каких пор т. Селянчук будет заниматься «включением» комбайнов в работу, а не уборкой хлеба комбайнами?

КО ВСЕМ ЖЕНАМ ФРОНТОВИКОВ

Товарищи-женщины, к вам, работающим на полях нашего района, к вам обращаюсь я.

Я получил письмо с фронта. Таких писем мы с вами получаем немало. Мой муж-комиссар получил жестокие увечия от гитлеровской сволочи: у него выбит глаз, искалечена правая рука и спина. Но он стремится возвратиться к своим боевым товарищам на фронт и отомстить проклятым захватчикам за все издевательства над нашей родиной и ее людьми.

Я, дорогие товарищи, и мои дети работаем на уборке во-

енного урожая и всей душой призываем вас отомстить подлым фашистам за наших отцов, мужей и сыновей усиленной работой на всех участках трудового фронта и, главное, на уборке военного урожая. Наш труд нужен для победы!

Так будем же трудиться, не покладая рук, день и ночь. Дадим для родины, для фронта, для победы над фашистскими бандитами, как можно больше хлеба, мяса, молока и других продуктов.

Жена политрука
Е. Гончарова.

МЫ ДОЛЖНЫ

Фронту, стране, нужен хлеб. Без хлеба нельзя жить, нельзя победить.

Фашистские орды временно захватили житницы Советского Союза: Украину, Кубань. Хлеб должна дать Сибирь. И она даст его!

Миллионы людей вышли из поля снимать военный урожай. Не только колхозники, но и горожане принимают участие в этом важнейшем для всего советского тыла деле. Трудовой энтузиазм советских патриотов творит чудеса!

На фоне серьезных успехов, показанных Новосибирской областью в уборке урожая, есть и темные пятна. Наш район находится в глубоком прорыве. Мы плетемся в хвосте районов по выполнению важного государственного задания. Такое положение нетерпимо. Фронт, страна, требуют от нас отличной, боевой работы.

Разве у нас меньше возможностей, чем у других районов? Разве у нас не хватает людей, тягло, машин, орудий? Разве мы не понимаем, что дорога каждая минута?

И все же мы работаем плохо, хуже много других районов. Мы занимаем восьмое место... с хвостом! Косовицу мы выполнили лишь на 40 процентов, сев озимых на 26 проц и хлебосадчу государству всего на 1,8 проц.

Товарищ! Задумайся над этими цифрами. Они говорят, что больше половины хлебов еще не сжато, зерносыпается, ежедневные потери хлеба огромны. Они говорят, что только четверть озимого клина засеяна, лучшие сроки сева упущены, а долго ли позволит сеять изменчивая сибирская осень? Они говорят, что меньше 2 процентов долга уплачено государству, что недоданы

сотни вагонов хлеба для наших бойцов, отражающих настrik фашистских гадов. Эти цифры еще говорят, что ты обеспечен, что ты не понял всей серьезности положения на уборке урожая в районе.

Товарищ! Дело идет о хлебе для твоего брата, мужа, сына, сражающихся на фронте, о хлебе для твоей сестры, отца, мужа, работающих на оборонном заводе, дело идет о хлебе для тебя и твоих близких.

Беспечность сейчас равна сильна дезертирству. Поэтому все, — я, ты, и другой, и третья, — должны убрать наш военный урожай.

Должны. Обязаны. Как советские граждане. Как патриоты.

Е. Толкачев.



«Зеленая еще пшеница — Для уборки не годится». А что сыпется зерно Ротозею все равно.

Рис. художник В. Титова.
Текст Е. Иванова.

Продукты и овощи фронтовикам

В Пензенской области началась массовая заготовка овощей. Первые сотни тонн овощей нового урожая направлены на фронт.

Колхозы «Красный октябрь», «Знамя труда», имени Ворошилова, Бессовского района, выполнили свои обязательства по

сдаче овощей государству, дополнительно послали фронтовикам 10 тонн капусты и огурцов. Одновременно колхозники отправили бойцам и командирам пехотного полка — своим землякам эшелон продуктов: масло, сало, мясо, махорку, мед.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 сентября

В течение 3 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее **Сталинграда**, а также северо-западнее **Новороссийска**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* * * За 2 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

* * * Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. На участке, который обороняет Н-ское соединение, гитлеровцы предприняли атаку. Наступающие танки и пехота противника были встречены огнем советской артиллерии и бронебойчиков. За 7—8 часов наши танки оттеснили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 9 подбитых и сожженных танков и до 400 убитых солдат и офицеров противника.

Через 2 часа противник предпринял новые атаки на наши части и потеснил наши танки. На другом участке неприятель, готовясь к атаке, сосредоточил в балке значительное количество танков и пехоты. Наши части упредили немцев. По скоплению противника было проведено несколько огневых налетов нашей артиллерией, в результате которых немцы понесли большие потери. В районе Клетской наши части отбили несколько контратак противника.

* * * Юго-западнее Сталинграда в течение всего дня наши войска вели напряженные бои с танками и пехотой противника, прорвавшимися в глубину нашей обороны. На одном из участков бойцы Н-ской части отбили 3 танковых атаки неприятеля. Артиллеристы и бронебойщики подбили 8 и сожгли 5 немецких танков.

* * * Северо-западнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бои. Около населен-

ного пункта Н., после бомбёжки с воздуха и артиллерийского обстрела танков и мотопехоты противника удалось вклиниться в нашу оборону. После упорного боя наша часть отошла на новые позиции. На других участках все атаки противника были отбиты с большими для него потерями. Уничтожено 11 немецких танков, 9 орудий, 25 автомашин и до батальона пехоты противника.

* * * В районе Моздок продолжались ожесточенные бои за переправу.

Наши истребители встретили в воздухе 12 «Мессершмиттов», в завязавшемся бою советские летчики сбили 10 немецких самолетов.

* * * Пленный солдат 234 полка 56 немецкой пехотной дивизии Вальтер Герлах сообщил: «В июле этого года я был в лагере для военнопленных в городе Карабеве. Мы сопровождали сюда партию пленных. Лагерь расположен в овраге. За колючей проволокой находится несколько сот русских пленных красноармейцев и гражданских лиц, в том числе женщин. Заключенные строят дороги. Не знаю, что им дают на питание, но большинство заключенных едва волокут ноги». Далее пленный рассказал о ряде случаев расстрела немцами пленных красноармейцев. «Недавно наш полк взял в плен 20 русских. На допросе они были избиты, а затем расстреляны. Бывший командир нашего полка полковник Кизик однажды допрашивал пленных и, не удовлетворившись ответами, пристрелил 6 пленных красноармейцев».

* * * В деревне Дарьевка, Воронежской области, немецкий карательный отряд схватил 13-летнего мальчика Колю Никифоренко. Немецкий офицер потребовал от него указать место нахождение партизан. Мальчик ответил, что он ничего не знает. Гитлеровцы зверски избили ребенка, ломали ему пальцы и отрезали ухо. Не добившись от Коли Никифоренко ни единого слова, фашистские звери расстреляли его.

Рассчитаться с государством по мясопоставкам

Мы, находящиеся в глубоком тылу, обязаны всеми силами помочь фронту разбить коварного врага. Мы обязаны своевременно дать фронту доброкачественные продукты: хлеб, мясо, масло, яйца и т. д.

Колхозы на своих фермах сейчас имеют скот хорошей упитанности. Поэтому именно сейчас следует сдавать скот по мясопоставкам. Досрочный расчет с государством по мясопоставкам за этот и будущий год выгоден колхозам и колхозникам. Сейчас скот упитан, его вес и качества лучше, чем будут зимой, его не придется кормить, когда прекратится выгон на пастбища.

Досрочной сдачей доброкачественного скота поможем нашей стране и фронту!

Антонюн,
Управляющий Р. К.
Заготскот.

Не допускать смены опытных работников на фермах

В нашем колхозе в этом году пало 29 голов скота. Причина падежа кроется в том, что меня и других работников перевели на другую работу, а поставили на ферму людей нерадивых и малоопытных. Они и допустили падеж. Сейчас управление опять поставило на фермы прежних работников. Мы падеж ликвидировали и впредь его не допустим.

Правление колхоза по-моему делает неправильно, освобождая с ферм опытных работников.

Наоборот нужно опытных, старательных работников всемерно поощрять и помогать им в работе.

Метель,

зав. фермами колхоза им. Куйбышева.

НЕМЕЦКИЕ КРЕПОСТНИКИ

Крестьяне, которым удалось пробраться через линию фронта, рассказывают о крепостническом режиме, установленном фашистами в оккупированных ими районах Орловской области.

Крестьянам под страхом расстрела, запрещено без разрешения выходить за пределы селения. Недавно изголодавшиеся крестьяне одного из поселков решили отправиться в лес для сбора ягод, грибов, древесной коры. Они ушли тайком. По возвращении женщины были вы пороты розгами. Недалеко от селения Мойловка немецкий офицер заметил на лугу крестьянку и убил ее выстрелом из пистолета.

Каждый день население деревень загоняется на дорожные работы или строительство укреплений. Крестьяне работают без отдохна от восхода до захода солнца.

Недавно несколько подростков из селения Новые Хвастовичи, обессиленные от голода, ушли в село за хлебом. Фашисты расстреляли их.

Во всех селениях усиленно продолжается мобилизация на работу в Германию. Каждая деревня имеет наряд на поставку рабов. Западный фронт (ТАСС).

Что произошло на хуторе Южный

Люди, которым удалось вырваться из фашистского плена, с ужасом рассказывают о жутком расправе немецких захватчиков над ранеными красноармейцами и мирными жителями на хуторе Южный. Сюда ворвались несколько немецких танков. Два из них остановились у домика, на котором висел белый флаг с красным крестом. Здесь находились тяжело раненые красноармейцы. Фашистские танкисты в упор начали стрелять по дому термитными снарядами. Через минуту госпиталь вскрыл. Присутствовавшие при этом жители вместе с медперсоналом госпитала бросились было спасать раненых советских бойцов, но гитлеровцы открыли по ним пулеметный огонь. В госпитале заживо сгорели 45 красноармейцев. Не успокоившись на этом, людоеды в нескольких местах зажгли хутор. Те, кто попытался спасти свой родной кров или имущество, падали, обливаясь кровью, под пулями фашистов.

Мы отомстим!

Немецкие изверги не щадят ни стариков, ни малых детей. Вот что рассказывает командир группы разведчиков лейтенант Ф. Столбовой.

Через несколько дней после того, как немцы заняли хутор Ново-Ивановский, мы отправились туда в разведку. Около хутора в кустах бойцы нашли два детских трупа — мальчика и девочки лет по десяти. Их тела были покрыты ножевыми ранами, ссадинами. У мальчика изверги отрубили руки и перерезали горло, девочке размозжили голову. Виды были следы насилия. Недалеко от трупов лежала школьная сумка, в которой мы нашли несколько яблок, кусок хлеба, завернутый в обложку ученической тетради, и два пионерских галстука. На обложке тетради было написано: «Лида Дьяченко, ученица 4 класса». Имя мальчика не удалось установить. Дети, видимо, хотели уйти из хутора, занятого немцами, но по дороге их схватили фашистские бандиты и зверски убили.

Мы, молча, сняв пилотки, стояли у трупов. Красноармеец Белоконь не выдержал и упал на колени у трупа девочки. «Дочка моя, — тихо сказал он, — мы за тебя отомстим». Жестоко отомстим.

Это прозвучало, как клятва. Мы отомстим!

Отв. редактор
П. Самойлович.